



發現屬於年輕世代的儲蓄互助社

■ 行政組 柯宣竹 譯

為迎接年輕新世代（35歲以下者）加入儲蓄互助社的大家庭，亞盟會（ACCU）與泰國儲蓄互助社協會（CULT）共同推動屬於年輕人品牌的4種商品：小蜜蜂專案存款（Youthbee Savers）、小小理財家專案存款（Smarten Saver）、X世代助學貸款（Gen X）以及青年勞工就業輔導專案（EASY Program）；上述新品牌行銷大會於2008年1月30日在泰國Petchaburi舉辦，共有來自10個率先參與上述專案的儲蓄互助社社長及總經理帶領著超過75位的中小學生共同參加這個盛會；行銷大會前各社已先後舉辦了運動會、青少年露營大會、繪畫比賽以及展覽等各項活動。

上述儲蓄互助社與亞盟會及泰國儲蓄互助社協會共同簽署備忘錄，承諾儲蓄互助社會與35歲以下的青少年多溝通以推出屬於他們的產品及服務；亞盟會秘書長Ranjith在會中表示「我們儲蓄互助社若真正渴望拓展青少年市場，就必須更認真地看待這個議題，現在的年輕人比我

們想像中更依賴品牌行銷」。參與的儲蓄互助社也在會中擬定年度計畫，希望在2008年底前可擁有5,760位青少年加入成為社員、存款總額可達290萬泰銖（約8萬8千元美金）以及助學貸款及青年勞工就業輔導專案貸款可達390萬泰銖（約11萬7千元美金）。

茲將泰國儲蓄互助社協會針對上述4種商品所提供之文宣範本簡介如下，如需詳細資料可上本會網站青少年版中的活動快訊下載：



小蜜蜂專案存款 (Youthbee Savers)

特別為8歲以下兒童所設計之存款，50元泰銖即可開戶，且其家長或其他長輩（祖父母、叔叔、阿姨等）亦需在儲蓄互助社中設有帳戶。每存20元泰銖即可得到分數，分數累積高達可獲頒獎項者將於社員大會中頒贈，還可參加專為其所辦的生日派對、旅遊及露營等。家長及其他長輩也可於此帳戶存款作為給小朋友之禮物。利息於每季季末發放。



CREDIT UNION:
My first Financial Institution!



小小理財家專案存款 (Smarteen Savers)

此專案提供給13~19歲之青少年，100元泰銖即可開戶，且其家長或其他長輩（祖父母、叔叔、阿姨等）亦需在儲蓄互助社中設有帳戶。每存20元泰銖即可得到分數，積分可換取儲蓄互助社特別為其訂作之紀念品。家長及其他長輩也可於此帳戶存款作為給青少年之禮物。利息於每季季末發放。此帳戶僅為存款不可提領以鼓勵年輕人養成儲蓄的習慣。





X世代助學貸款 (Gen X)

此貸款可分兩種：

◆ 家長貸款給在學學生

此產品由各社自訂利率及還款期限，簡單的申請程序，還款方式也非常彈性，可依社員本身財務能力分為日繳、週繳、半月繳及月繳等等。最高可貸到學費（可含所需費用如教科書或電腦等購買費用）的80%，不過，家長或學生在儲蓄互助社的教育存款金額須達到學費總額的20%。若於前12期皆按期還款者可享有3%的現金回饋，前36期按期還款者可享有2%的利率回饋。

◆ 已畢業之青少年助學貸款

此產品是提供給想要追求更高學位的青少年，各社自訂利率及還款期限，簡單的申請程序，還款方式也非常彈性，可依社員本身財務能力分為日繳、週繳、半月繳及月繳等等。最高可貸到學費（可含所需費用如教科書或電腦等購買費用）的80%，不過，學生在儲蓄互助社的教育存款金額須達到學費總額的20%。若於前12期皆按期還款者可享有3%的現金回饋，前36期按期還款者可享有2%的利率回饋。



青年勞工就業輔導專案

(EASY Program)

此專案是提供給20-35歲需要幫助的年輕人，尤其是在就業輔導方面需要協助之年輕人。儲蓄互助社可提供由協會主辦的教育訓練課程以尋求更高的就業機會甚至是創業機會，尤其是身心障礙或農村地區的青年，希望可透過此專案而投入就業市場或得以創業。

參考資料：ACCU News January to March 2008

